
臺南市公立中西區忠義國民小學一○三學年度第一學期
   一   年級彈性學習環境教育課程計畫

	教材來源
	自編
	規劃者
	一年級教學團隊

	教學節數
	第（十九）週  本學期共（3）節

	學期目標/

學習目標
	1.能透過參觀活動，認識校園的各個地點，
  並發現校園之美。
2.能了解學校各個場所的位置和功能。
3.能辨識一般垃圾與可資源回收的垃圾。

4.能做好資源回收的工作。

5.養成日常生活中的健康習慣。

	能力指標
	【生涯發展教育】3-1-1覺察自我應負的責任。
【環境教育】1-1-1能運用五官觀察來探究環境中的事物。
【性別平等教育】2-1-3適當表達自己的意見和感受，
 不受性別的限制。

	融入重大議題之能力指標
	【環境教育】1-1-1能運用五官觀察來探究環境中的事物。
【性別平等教育】2-1-3適當表達自己的意見和感受，不受性別的限制。

	週次
	日期
	能力指標（代號）
	單元名稱
	節數
	評量方式
	備註

	9
	103.10.19
～103.10.25
	【環境教育】

1-1-1
	乾淨的校園
	3
	討論、發表、實際演練觀察評量
	


說明：1.「備註」欄請填入可融入教學之重大議題的「能力指標序號」，及是否為「自編」單元，或主題課程。

 2.「評量方式」請具體敘寫。
環境教育課程教案設計

	單元名稱
	乾淨的校園
	教案設計者
	一年級班群老師

	教材來源
	自編教材
	實施年級
	一年級
	教學時間
	120分鐘

	能力指標

	【環境教育】1-1-1能運用五官觀察來探究環境中的事物。
【生涯發展教育】3-1-1覺察自我應負的責任。

	教學目標
	1.能辨識一般垃圾與可資源回收的垃圾。

2.能做好資源回收的工作。

3.養成日常生活中的健康習慣。  

	教材分析
	藉由資源回收的認識，做到環境保護與建立自我良好的習慣。

	教學資源
	學校校園掛圖、垃圾分類與資源回收重點圖片介紹、學習單

	教 學 流 程

	能力指標
	教學活動
	教學資源
	時間
	評量方式

	1-1-1能運用五官觀察來探究環境中的事物。
2-1-3適當表達自己的意見和感受，
不受性別的限制。
3-1-1覺察自我應負的責任。
	一、引起動機：（40分）

  (一)教師展示事先準備的可作為資源
    回收的物品，如廢紙、牛奶紙盒、
    紙箱、寶特瓶、塑膠空瓶、鐵鋁罐、
    乾電池。  

  (二)教師引導學生注意分辨每一項可
    以作為資源回收的物品的特性。

二、發展活動：（55分）

  (一)教師教導學生如何做回收。

    1.紙類：整齊擺好

    2.牛奶紙盒：用水沖洗乾淨並壓平。

    3.瓶罐類：用水沖洗乾淨。

    4.紙箱、紙盒：拆開並壓平。

    5.乾電池：不可隨意丟棄，要統一
      回收。
    6.廚餘：倒入桶子統一回收。

  (二)教師準備四個紙箱並在紙箱外
      寫上---紙類、塑膠、鐵鋁罐、廚
      餘。

  (三)教師指定學生實際操作。

三、綜合活動：（25分）

    1.教師另外準備紙卡數十張，紙卡
      上寫著各種不同的資源回收物。

    2.學生每人輪流拿出一張紙卡，依
      紙卡上的物品放入對應的回收箱
      中。

    3.完成【資源回收我最棒】學習單。


	學校校園掛圖
垃圾分類與資源回收重點圖片介紹

學習單
	40分鐘

40分鐘

15分鐘

15分鐘

10分鐘


	能說出自己的想法並與人分享

能找出兩者間

的不同點

能了解情境並與同組討論出表演內容

能表演出所設計的動作、內容

能說出自己的看法並與人分享

2.能確實演練出應有動作、內容

能完成學習單






一年____班　座號：_____ 學生姓名：______________

小朋友，下面回收的資源，他們是屬於哪一類？把他們用線連起來。
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